

1  
Февраля 1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 14 (1426)  
Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

## ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Перед колхозами нашего района в текущем году стоят новые, сложные задачи. Необходимо значительно расширить посевые площади, добиться серьезного повышения урожайности, увеличить поголовье общественного скота, повысить его продуктивность.

Решать эти задачи в условиях военного времени дело безусловно трудное. Оно требует проявления инициативы, настойчивости, упорства, требует тщательного изучения всех резервов и возможностей, требует проведения огромной работы с людьми.

Значительная часть мужского населения из колхозов мобилизована в Красную Армию — ушла за защиту родины от фашистских гитлеровских банд. Это обязывает провести перестановку людей в колхозах, привлечь к непосредственному участию в проведении сельхозработ весь руководящий состав колхозов, подготовиться к использованию на полях артельщиков, школьников, служащих.

В нашем районе в этом году колхозы будут производить посев льна. Это потребует еще более широкого проведения агротехнических мероприятий. Сейчас надо добиваться решительного улучшения постановки агроучебы, обеспечить полное выполнение планов вывозки всех удобрений.

И, наконец, каждый колхоз, сельсовет, призваны в кратчайшие сроки полностью завершить заготовку сельхозпродуктов и правильно провести распределение урожая минувшего года.

Каковы же обязанности сельских парторганизаций в свете этих задач?

Колхозные парторганизации, каждый сельский коммунист призваны сейчас добиваться решительного повышения политической работы в массах. Повседневно держать колхозников в курсе всех политиче-

ских событий, личным примером самоотверженного труда увлекать колхозников. Всемерно бороться за то, чтобы в колхозах росла производительность труда, успешно выполнять обязательства перед государством, хорошо шло бы дело подготовки к весенне-посевной кампании.

Однако некоторые парторганизации и их коммунисты еще не прочувствовали всей своей ответственности за судьбы планов колхозов. Этим только можно объяснить, что некоторые колхозы, как например Б.-Загаринский, Сапунский, Вастромский, Короваевский до сих пор не закончили молотьбу зерновых. А Вачский колхоз, Городищенский и Казаковский недопустимо затянули сдачу государству сущенных овощей и картофеля.

Всемерно улучшая агитационно-пропагандистскую работу, добиваясь того, чтобы каждый коммунист и комсомолец были агитаторами, партийные организации обязаны сейчас с исключительным упорством взяться за внедрение дисциплины и порядка в колхозах.

Высокая дисциплина, чувство ответственности каждого коммуниста и комсомольца, колхозного активиста позволят быстро добиться общего подъема дисциплины, общего подъема работы во всех колхозах.

Усиливая подготовку к весне, парторганизациям необходимо помочь правлениям колхозов составить детальные планы проведения всех работ, четкой расстановки людей, с учетом способности каждого работника.

Наступление Красной Армии воодушевило колхозников, умножило их энергию, вызывает у них желание работать еще больше. Партийные организации по-большевистски возглавляя этот подъем, должны помочь колхозникам получить в этом году высокий урожай и еще больше усилить помощь фронту.

### Досрочно уплачиваются госплатежи

Плосковский колхоз «Искра», расплатившись с государством за 1941 год по всем видам денежных платежей, досрочно уплатил подоходный налог в сумме 1000 рублей за 1942 год.

Кроме того, колхозники этого колхоза досрочно уплачивают культсбор. Так, Васин И. П., Шеронов М. И., Зуева Е. С., Кирьянова А. Гаранин П. полностью уплатили

культсбор и призывают колхозников всех колхозов Городищенского сельского совета досрочно уплатить государству все денежные платежи, помня, что своевременная уплата государственных взносов увеличивает боевую мощь нашей доблестной армии.

РАКОВА,

агент Городищенского сельского совета.

### В последний час

#### Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: **Барвенково, Лозовая**. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий — 658, танков и бронемашин — 40, пулеметов — 843, минометов — 331, автомашин — 6.013, мотоциклов — 513, велосипедов — 1.095, радиостанций — 23, мин — свыше 100.000, снарядов — около 80.000, патронов — более 1.000.000, телефонного кабеля — свыше 100 километров, ручных гранат — 23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом — 430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом — 8, складов с военным имуществом — 24, подвод — 2.400 и лошадей — 2.800.

За этот же период уничтожено: танков — 28, орудий — 36, минометов — 47, пулеметов — 7, железнодорожных вагонов — 133, цистерн с горючим — 4, паровозов — 2, автомашин — 1.071, повозок — 713, дзотов — 50, самолетов — 25.

Полностью разгромлены 298,68,257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46, 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25.000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рябышева и генерал-майора Гречко.

СОВИНФОРМБЮРО.

### От Советского Информбюро

#### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 30 января наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск.

\*\*\*

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в бою за крупный вражеский аэродром уничтожила 12 самолетов противника.

\*\*\*

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного фронта, за один день освободили от немцев 30 населенных пунктов и захватили 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 700 велосипедов, 30 лошадей, 116000 патронов, 400 снарядов и 700 мин. Только у одного из населенных пунктов противник оставил на поле боя 200 трупов своих солдат и офицеров.

\*\*\*

На отдельных участках Калининского фронта наши бойцы освободили от немецких оккупантов 35 населенных пунктов. Среди захваченных трофеев — один самолет, два орудия, 91 автомашина, 14 пулеметов, 7 мотоциклов, автома-

шины, 430 лошадей, обоз с продовольствием, 28 вагонов, груженых автомашинами, продовольствием и обмунированием, склад с фуражом. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. Взяты пленные.

\*\*\*

К наблюдательному посту, где находился командир батареи лейтенант Лебедев, приблизилась немецкая колонна. Тов. Лебедев, рискуя жизнью, вызвал огонь наших батарей на себя. Фашистская колонна была разгромлена. Несмотря на полученное ранение, тов. Лебедев продолжал оставаться на своем посту.

\*\*\*

Несколько партизанских отрядов Ленинградской области, обединившихся для совместных действий, совершили внезапное нападение на крупный населенный пункт Х. В результате ночного боя партизаны истребили 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 4 грузовых машины, 2 радиостанции, крупный стационарный узел связи и несколько дерево-зем-

### Помощь школьникам освобожденных от гитлеровцев районов

Комсомольцы, пионеры и учащиеся Новосельской средней школы горячо откликнулись на призывы учителей и учащихся автозаводского района о помощи детям районов, освобожденных нашей Красной Армией от озверелых фашистских банд людоеда Гитлера.

Учащиеся собрали 326 учебников, купили 300 карандашей, 70 ручек, 18 циркулей, 125 линеек, 41 блокнот, 33 набора красок и много других учебных принадлежностей. Всего учениками подготовлено к отправке учебных принадлежностей на 500 рублей.

Кроме этого по инициативе самих учеников, в школе начат сбор средств на постройку самолета «Истребитель».

А. САВИНОВ.

### Внесли деньги на постройку самолета имени Гастелло

Пионеры Давыдовской средней школы внесли деньги, вырученные от постановки в сумме 51 рубль в фонд строительства самолета имени Гастелло.

Пионеры этой школы призывают пионеров и школьников района принять активное участие в сборе средств на постройку самолета имени героя-летчика Гастелло, который обратить против фашистских варваров. СЫСОЕВ.

Любых огневых точек противника.

\*\*\*

Сдавшийся в плен солдат 266 немецкого полка Макс Лефлер рассказал: «За последнее время я задумался: зачем мне представлять свою голову под пули? Почему я должен убивать людей, против которых я ничего не имею? Надо было найти какой-то выход, и я решил перейти на сторону Красной Армии. Многие солдаты хранят советские листовки и пропуска и ждут лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен».

\*\*\*

Отступая под ударами наших частей из деревни Чибичкино, Калининской области, немецко-фашистские мерзавцы повесили 16-летнего Петю Клязева за то, что его брат является лейтенантом Красной Армии. Из 90 домов этой деревни немцы сожгли 85 домов. Местных жителей, пытавших-

(Окончание  
см. на 2-й странице).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

ся тушить пожар, гитлеровцы расстреливали из автоматов.

\*\*\*

Горняки Алтая с каждым днем увеличивают добчу ру-

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 ЯНВАРЯ

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

\*\*\*

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

\*\*\*

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила, по неполным данным, 7 паровозов, 100 вагонов с военным имуществом,

2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2.500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Ильева, выбившая немцев из Мятлево, захватила 450 вражеских автомашин.

\*\*\*

Часть под командованием тов. Алексеева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских

танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1539 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебеденко овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

\*\*\*

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10000 авиабомб, 10000 двухсоткилограммовых бочек бензина, 2000 снарядов, 1100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

\*\*\*

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломив упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

\*\*\*

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Биличенко С. И., старый артиллерист, участник войны 1904—1905 годов. Во время

боев у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение группу танков и постеснили его. Биличенко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Биличенко быстро организовал колхозников для отшения подожженных немцами домов села.

\*\*\*

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

\*\*\*

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: «За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Следует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертной казнью». К записи приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

\*\*\*

Пленный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Хорст сообщил: «Из нашей роты дезертировали старший стрелок Ульбрихт и солдат Краммер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось также, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 кражи друг у друга».

\*\*\*

За время своего пребывания в гор. Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытали и расстреливали мирных жителей. Улицы города залиты кровью старииков, детей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставляли висеть на улицах трупы повешенных жителей помногу дней.

Всего немецкие бандиты расстреляли и замучили в Барвенкове 2500 человек мирных жителей, в том числе много женщин и детей.

При отступлении из деревень Ржна и Чубарово, Смоленской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многих жителей этих деревень фашистские звери раздели на улице, оставив их босыми на сильном морозе. Заняв в деревнях все дома, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

В городах Грузии идет массовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агротехнический минимум 70.000 человек. 6000 слушателей уже закончили учебу.

## УСИЛИТЬ РАБОТУ УЧИТЕЛЬСКИХ МЕТОДИЧЕСКИХ ОБ'ЕДИНЕНИЙ

Большие и почетные задачи возлагаются на учителей по воспитанию и обучению подрастающего поколения. В этой огромной по объему и значению работе большую помощь оказывают учителям кустовые методические об'единения, на которых учителя обсуждают вопросы текущих событий, вопросы педагогического и методического характера, обмениваются опытом своей работы, проводят открытые уроки у лучших учителей и т. д.

Из имеющихся об'единений учителей хорошей постановкой работы выделяется Казаковское кустовое методическое об'единение. Руководитель этого куста тов. Чебуркова твердо уяснила роль и значение методического об'единения и строит работу так, чтобы оказывать действенную помощь учителям в их повседневной работе в школе. Одной из положительных сторон руководства тов. Чебурковой является то, что работа строго спланирована, причем своевременно составив содержательный план работы кустового об'единения, она добивается и неуклонного его выполнения. Кроме того, ведется и точный учет посещаемости учителями кустовых занятий, выявляются причины непосещения, введена и своеобразная отчетность перед РОНО.

Разнообразны и формы работы этого методического об'единения. В первом полугодии в Казаковском об'единении проведены 4 совещания, на которых разрешались ценные вопросы: особенности чтения художественных произведений; физкультурно-оборонная работа начальной школы; прививание практических навыков на уроках арифметики; проверка знаний учащихся и борьба с неуспеваемостью; методы борьбы за повышение грамотности и ряд других вопросов.

Кроме докладов в работе куста применялись и другие формы работы. Так, за первое полугодие проведено два практикума по работе с разрезной азбукой и обучению ребят правилам правописания безударных гласных; прочитан и обсужден коллективно ряд методических статей из журналов «Начальная школа» и «Советская педагогика»; коллективно просматривались и анализировались работы в тетрадях учащихся отдельных классов Чеванинской, Михалевской, Казаковской и Вежновской школ; были разработаны и обсуждены конспекты отдельных уроков и тем; проведено 4 открытых урока: урок обучения грамоте, уроки грамматики, географии, истории.

Вполне ощутимые результаты работы кустовых об'единений в части помощи в повседневном труде учителя уже имеют и поэтому охотно посещают эти занятия, выполняют поручения методических об'единений, активно обсуждают вопросы, поставленные на повестке дня. Несмотря на отдаленность отдельных школ от куста (8—10 км.), посещаемость занятий аккуратная, пропуски занятий учителями были редким исключением. Посещаемость открытых уроков также удовлетворительная. Так, в первом классе Звягинской школы присутствовало 9 человек учителей, в третьем классе Казаковской школы — 14 человек, во втором классе — 10 человек.

Однако не все методические об'единения работают хорошо. Неудовлетворительно проводилась работа в первом полугодии учебного года в таких методических об'единениях как Клинское, Новосельское. В этих

об'единениях ограничились тем, что провели 1—2 совещания, намеченные планы работ не выполнены, посещаемость занятий неаккуратная. Не лишне отметить, что не посещают этих занятий именно те учителя, которые больше других нуждаются в методической помощи, например: учительница Болотниковой школы тов. Волкова и Александровской школы тов. Коноплева не были ни на одном занятии куста. А тов. Бондина (Александровская школа) небрежно относится к поручениям об'единения, не выполняет их к назначенному сроку. Также неаккуратно посещают кустовые занятия учителя Глебовской и Мещерской школ.

Учителям школ нашего района на второе полугодие учебного года нужно поставить себе цель перестроить работу методических об'единений учителей в сторону улучшения — серьезно продумать и обсудить планы работ, добиваться их неуклонного выполнения, повысить ответственность учителей за посещение кустовых занятий, открытых уроков и точное выполнение поручений методического об'единения.

Необходимо добиваться, чтобы работа методических об'единений оказывала существенную помощь в работе школ с тем, чтобы учителя свою работу могли качественно повысить, довести до уровня требований, предъявляемых нам сложной обстановкой военного времени.

М. НИКОЛАЕВА,  
зав. райпредкабинетом.

### Когда же будут отправлять со склада сушеную продукцию?

В дни отечественной войны немедленно отправляться для снабжения фронта — этого требует призыв любимого вождя народа товарища Сталина и в ответ на успешное продвижение частей Красной Армии на фронтах великой битвы с кровожадными фашистскими захватчиками, колхозники нашего района с большим подъемом работают над тем, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов.

Одним из важных видов заготовок являются сейчас сушеные овощи и картофель. Умножая свою помощь фронту, многие колхозы района полностью выполнили планы по всем видам сушеной продукции, другие колхозы ежедневно подвозят к Новосельскому приемочному пункту сушеные овощи и сдают их государству.

На все просьбы работников приемочного пункта о том, что сушеные овощи надо немедленно отправлять, так как в этих помещениях их нельзя долго хранить ввиду порчи, да и некуда больше принимать продукты, так как помещения буквально забиты, правление Райпотребсоюза и управляемый заготконтратором тов. Логинова, когда же они будут отправлять сушеную продукцию?

БОРОДИНА К. Н.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

МЦ 4015.

Типография газеты «Большевистский путь». Р. п. Вача. Горьковской области.

Тир. 3.300 экз.